



党的二十大擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作的“探寻中国式现代化之路——我比任何时候更懂你(第二季)”系列短视频燃情上线。30位顶流推荐官连麦互动,30个青青学习团沿着“大国重器”“绿水青山”“全面小康”“文化传承”四条线路,沉浸式打卡学习,探寻中国式现代化的生动实践。

探寻中国式现代化之路 “小康构想地” 一起康康!

本集短视频沿着“全面小康”学习线路,打卡江苏省苏州市——“小康之家”构想印证之地,感受“人间天堂”的小康风采。

现代快报+记者 王益 吴嫣然/文 李荣荣/设计



扫码看视频

党的二十大报告摘要

我们经过接续奋斗,实现了小康这个中华民族的千年梦想,我国发展站在了更高历史起点上。

连麦顶流

本集顶流推荐官:

熊思东 苏州大学原校长

如果把城市比作人,苏州就是时代的弄潮儿。从“小康构想”,到“勾画现代化目标”,它始终都站在时代潮头。在这里,你随时可以穿越到最古典和最现代的中国,可以感受到中国迈出的每一次时代步伐。接下来就请大家去感受它的魅力吧!

青青学习团

团长:

张黎星 中共江苏省第十四次代表大会代表、苏绣传承人

团员:

孙佳琦 苏州大学传媒学院学生

杜鼎鼎 苏州市中级人民法院司法警察

刘泽阳 南京市交通运输局科员

本集介绍

上有天堂,下有苏杭,苏州的小康是什么模样?青青学习团团长张黎星是苏绣传承人,她创作的双面苏绣《姑苏繁华图》,就展现了她眼中的小康苏州图景。在她的带领下,学习团的成员们见到了青砖黛瓦、小桥流水的姑苏巷陌,也见到了金鸡湖畔高楼林立的工业园区。双面的苏州,最古典也最现代,只要你到了苏州,就能切身感受到苏州小康的现实模样。

张黎星说,苏州人的血液里流淌着敢为人先、锐意进取的精神。作为一名90后,她也见证了苏州的飞速发展。“作为新时代青年,我们的青春梦想与家国情怀是同频共振的,我们也会不断奋斗,绣出更光辉的未来。”

孙佳琦是苏州大学学生,在苏州上学的这两年里,她每天都能看到苏州正在发生新的变化,每天都有新的技术诞生、有新的纪录被创造。在日新月异的变化里,她又总能从平江路袅袅的评弹声、苏州园林里游人的赞叹声、街边小店传来的绿豆汤吆喝声中,听见这座城市的人文底蕴。“在这里,我看到了人间天堂的小康模样!”

杜鼎鼎大学毕业后来到苏州工作,现在是苏州市中级人民法院司法警察。这名年轻的“新苏州人”说:“奋楫者先,每一幅小康图景都由奋斗绘成。”

刘泽阳是南京市交通运输局公务员,他说,每一个像苏州这样奋斗的城市,共同绘就了小康中国的壮美画卷,在向着第二个百年奋斗目标迈进的过程中,每一个有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,必将为实现中国梦激荡青春力量!

探寻中国式现代化之路 离天空最近的 “顶流露营地”

本集短视频沿着“绿水青山”学习线路,打卡“西藏江南”林芝市,感受雪域高原上人与自然的和谐共生。

现代快报+记者 郭子煜 谢喜卓/文 李艺婷/设计



扫码看视频

党的二十大报告摘要

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

连麦顶流

本集顶流推荐官:

拉琼 全国优秀共产党员、西藏大学教授、生态学学科带头人

多年来,我一直在青藏高原做植物多样性的研究工作。林芝是我经常来的地方,这里是“天然的自然博物馆”,保存有许多珍稀、特有和古老的野生动植物类群,是全球生物多样性的热点地区之一。生态是林芝最大的资源,比如野生桃林,每年春天,漫山遍野的桃花,吸引了无数人前来林芝打卡。

当然啦,林芝还有很多神秘的“宝藏”,青年们,欢迎到“西藏江南”探秘!

青青学习团

团长:

格桑曲珍 “林芝旅游形象大使”“桃花仙子”

团员:

乔象渊 林芝市青联常委
王海龙 西藏农牧学院学生
德吉卓嘎 西藏农牧学院学生

本集介绍

青青学习团在团长格桑曲珍的带领下,来到了享有“西藏江南”美誉的林芝市。他们先后探访了西藏“桃花第一村”——嘎拉村,西藏首个自然风景类国家5A级旅游景区——巴松措,以及藏语意为“神仙居住的地方”——鲁朗,等等。蓝天白云、雪山巍峨、草木葱茏……让青青学习团的成员们纷纷感叹,终于找到了离天空最近的“顶流露营地”。

林芝的桃花节越办越红火,“桃花仙子”格桑曲珍说:“青藏高原天然的生态、最美的风景是大自然送给我们最好的礼物,是我们所有人的共同财富。”

在林芝读大学的00后藏族女孩德吉卓嘎性格开朗、充满活力,她每到一个地方都会和当地居民热情聊天,她说:“我在这里遇到的所有林芝人都面带笑容,就像桃花一样绚烂。”

来自四川的小伙王海龙,一次次被林芝绝美的山川风景所震撼,他这样畅想未来:“拉林铁路通车了,以后肯定会有越来越多的人来这里打卡。”

人与自然和谐共生的可持续发展理念在林芝已深入人心。毕业后回到家乡创业的青年乔象渊坚信:“通过保护生态、绿色发展,未来的林芝会成为更美丽的‘世外桃源’。”